

Рабочая поездка губернатора

29 июля губернатор Орловской области А.П. Козлов провел рабочую встречу с генеральным директором ОАО «ЦентрТелеком» В.А. Мартиросяном.

Обсуждены вопросы укрепления сотрудничества между Орловщиной и акционерным обществом для дальнейшего развития телекоммуникационной инфраструктуры региона, в т. ч. в целях модернизации городской и сельской телефонной сети, строительства волоконно-оптических линий связи, обеспечения образовательных учреждений региона доступом к всемирным информационным ресурсам, а также для развития медицины, агропромышленного комплекса и пр.

Пресс-служба губернатора.

Вчера в администрации области состоялось совещание с участием руководителей районных органов управления АПК, хлебоприемных предприятий, элеваторов. На повестке дня стоял вопрос приемки и размещения зерна нового урожая. Вел совещание заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.М. Серов.

На совещании отмечалось, что, хотя повсеместно наступили оптимальные сроки уборки, темпы жатвы уступают прошлогодним (к 30 июля намолочено 345 тыс. тонн зерна; в прошлом году — 622 тыс. тонн). Связано это не только со сложившимися погодными условиями.

— Эффективность проведения уборочных работ напрямую зависит от своевременной доставки зерна с поля на ток или ХПП, а

ЖАТВА-2009

Урожай — не в поле, а в закромах

также от оперативной организации его приемки, доработки и размещения, — подчеркнул В.М. Серов. — В настоящее время темпы уборки сдерживаются в основном из-за того, что убираемое зерно имеет высокую влажность, а сушильное хозяйство области — низкую пропускную способность.

Начальник областного управления сельского хозяйства А.И. Маричев отметил, что на территории области работают 20 элеваторов и хлебоприемных предприятий; мощность их единовременного хранения составляет 890,3 тыс. тонн. На всех действующих ХПП проведен капитальный ремонт оборудования или установлено новое. ОАО «Колпнянский элеватор» и ЗАО «Свердловский» увеличили мощности единовременного хранения зерна на 11 тыс. тонн и 10 тыс. тонн соответственно. Вместе с тем неудовлетворительную оценку за подготовку к приемке зерна урожая 2009 года получило ПУ «Хомутовский элеватор», где часть

складов находится в аварийном состоянии. Также отмечалось, что ряд элеваторов, входящих в крупные холдинги, планирует принимать только собственное зерно, не выделяя квот другим сельхозтоваропроизводителям. Это ОАО «Моховское ХПП» (ЗАО «Орловская объединенная компания»), ОАО «Русско-Бродский элеватор» (ООО «Агрогард») и другие. И напротив, ПК «Орловский комбинат хлебопродуктов» осуществляет приемку, доработку и хранение зерна сельхозпредприятий всех форм собственности.

К приемке нового урожая готовы дополнительные мощности по хранению зерна в ЗАО «Орловский лидер» — на 77 тыс. тонн, ЗАО «Знаменский СГЦ» — на 50 тыс. тонн (первая очередь), ООО «Агротех-М» — на 21 тыс. тонн (первая очередь), ООО «Дубовицкое» — на 15 тыс. тонн. Дополнительно введенные мощности единовременного хранения зерна составляют 165 тыс. тонн.

Областным департаментом сельского хозяйства направлено

обращение в Минсельхоз РФ с просьбой о реализации в регионе проекта строительства линейного элеватора на 150 тыс. тонн.

Для повышения пропускной способности токового хозяйства к сезону 2009 года сельхозпредприятиями области было дополнительно закуплено 25 сеяночистительных и сортировальных машин.

— Общая мощность единовременного хранения зерна с учетом сельхозпредприятий всех форм собственности на сегодня составляет более 2 млн. тонн, — отметил А.И. Маричев. — Вместе с тем в наличии имеется только 75 сушилок. В Краснозоренском, Покровском, Шаблыкинском районах нет ни одной сушилки.

— Поэтому настоятельно рекомендуем всем хозяйствующим субъектам, имеющим собственные емкости для хранения зерна, заключить договоры с сельхозпредприятиями всех форм собственности, включая КФХ, на сушку и хранение зерна, — подчеркнул В.М. Серов.

Наталья ЗАРУБИНА.

РЕКОНСТРУКЦИЯ БИТВЫ ЗА ОРЁЛ

За тебя, крылатый город!

В Орле в связи с праздничными датами уже несколько раз проходили реконструкции различных битв. Однако 4 августа в 19 часов на берегу Оки у стен Богоявленского храма развернется реконструкция сражения, равной которой по масштабу действия и количеству участников в областном центре еще не было.

— В программе реконструкции фрагмент битвы за взятие Орла с переправой через реку Оку. Сюда будут привлечены и лодки, и конное сопровождение, будут сделаны переправы, — рассказывает начальник управления культуры г. Орла Т.В. Исаева. — Кроме того, будет представлена партизанская поляна, военная агитбригада, будет развернута полевая кухня. В завершение праздника на воду спустится гирлянда воинской славы. Действо призвано вызвать у зрителей чувство гордости за свой город, свою ве-



ликую историю, свой народ, своих дедов-прадедов, победивших фашизм.

Такая форма подачи события, как реконструкция, не предусматривает создание отдельной зрительской площадки, и все, кто придет смотреть историческую инсценировку, окажутся внутри действия, сами станут участниками героического освобождения нашего города. Конечно, никого из зрителей не допустят форсировать переправу, но вот согреться у партизанского костра, спеть песню военных лет, отведать

солдатской каши из полевой кухни сможет каждый.

— Идея реконструировать битву за Орел возникла потому, что события военной истории уходят в далекое прошлое, становятся историей, обрастают легендами. Мы ни в коей мере не претендуем на историческую подачу события, не пытаемся приблизиться к какому-то реальному фактам — это наше восприятие того героического времени, — объясняет режиссер, заслуженный работник культуры, проректор Орловского института культуры и искусств профессор Л.В. Митрохина. — Сценарий получил название «Легенда о подвиге». И пусть в нем нет музейной достоверности, но те ассоциации, те ощущения, которые рождает представление, позволяют соприкоснуться с героическим прошлым.

В реконструкции принимают участие около 500 человек из военно-исторических клубов Мценска, Орла, Москвы, Подмосковья, Брянска, Смоленска. Постановочная груп-

па состоит из преподавателей и студентов института культуры и искусств, которые в течение месяца занимаются разработкой сценария.

— Члены военно-исторических клубов готовятся к реконструкции очень длительный период, — признается руководитель клуба «Орел» А.Н. Должанский, — ведь мы не только сценарий должны знать — мы изучаем историю события, готовим костюмы. Это нужно, чтобы самим почувствовать дух эпохи, пропитаться им.

Молодые участники непременно рассказывают, как важно подготовиться для себя костюм, оружие, — все эти атрибуты действительно помогают вжиться в эпоху.

— Как только оказываешься в солдатской гимнастерке, партизанской фуфайке или бескозырке, сразу чувствуешь себя героем, — уверил широкоплечий юноша.

Сценаристы, участники военно-исторических клубов провели не одну репетицию, чтобы «Легенда о подвиге» стала по-настоящему зрелищным представлением для широкого зрителя. Приходите, поклонимся великому подвигу освободителей нашего крылатого города.

Елена ГУСЕВА.
Фото автора.

СОЦИАЛКА

Во вторник в Отделении Пенсионного фонда по Орловской области состоялась пресс-конференция, главной темой которой стало предстоящее повышение пенсий.

Августовское повышение пенсий

На вопросы журналистов ответили управляющий Отделением ПФР по Орловской области Н.М. Баранчиков и начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий О.В. Косухина.

Недавно было подписано постановление Правительства РФ, согласно которому с 1 августа 2009 года размер страховой части (зависит от стажа, от заработной платы) трудовой пенсии будет увеличен на 7,5%. Индексация коснется граждан, которые получают пенсию по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца. Получателей государственных пенсий, размеры которых зависят от размера базовой части трудовой пенсии, а таких в области чуть больше 41 тысячи, повышение не коснется. У получателей двух пенсий — государственной и трудовой — будет увеличена только страховая часть трудовой пенсии.

А вот пенсии трудящихся пенсионеров также будут проиндексированы.

— Сегодня в области насчитывается порядка 40 тысяч работающих пенсионеров, — сказал Н.М. Баранчиков, — и каждый год эта цифра увеличивается.

Конечно, с одной стороны, это хорошо: у человека пенсионного возраста есть силы и здоровье, чтобы продолжать работу, но в то же время этот факт свидетельствует о низком уровне жизни наших пенсионеров.

Увеличение коснется почти 244 тысяч пенсионеров Орловской области. На эти цели до конца года будет потрачено в дополнение к имеющемуся пенсионному бюджету Отделения более 245 миллионов рублей.

Это уже третье повышение пенсии с начала 2009 года. Напомним, что первая в этом году индексация прошла 1 марта — тогда базовая часть трудовой пенсии была увеличена на 8,7%. С 1 апреля 2009 года на 17,5% увеличился размер страховой части трудовой пенсии по старости.

Как отметил Н.М. Баранчиков, августовское повышение не было запланированным: решение увеличить пенсии было принято в связи с ростом цен в стране. Он оказался выше, чем прогнозировался в прошлом году.

Следующее повышение пенсий намечено на 1 декабря: на 31,4% будет проиндексирована базовая часть трудовой пенсии, она составит 2562 рубля. Таким образом, в результате всех повышений к концу года средний размер трудовой пенсии по старости в Орловской области составит порядка 6000 рублей.

Подготовила Светлана АНИСИМОВА.

БОЛХОВ ОТМЕТИЛ ОСВОБОЖДЕНИЕ

Память благодарных потомков

66-ю годовщину освобождения города от немецко-фашистских захватчиков широко отметили в древнем Болхове.

Череду праздничных мероприятий открыл традиционный мотокросс — увлекательные состязания, на которые собрались десятки спортсменов из 18 регионов России и Украины.

На Кривцовском мемориале на торжественный митинг собрались благодарные потомки. Глава района В. Кириллов, руководитель СПК «Фатневский» С. Цуканов, ветеран МВД И. Минушкин, пионеры, участники Марша мира возложили к мемориалу живые цветы. В честь ветеранов звучали стихи и песни.

В самом Болхове День города начался с митинга памяти в Парке побе-

ды. На спортивном празднике, состоявшемся на стадионе «Олимпия», увлекательные игры, интересные состязания объединили и взрослых и детей. Поклонники поэзии собрались в этот день на традиционный Апухтинский праздник искусства «Здесь Родины моей начало». Были также подведены итоги краеведческой викторины «Мы — часть страны, мы — уголок России», награждены лучшие чтецы районного фестиваля народного творчества «Салют Победы!», победители конкурса на лучшее художественное поздравление к празднику освобождения.

А вечером центральная площадь Болхова собрала тысячи людей на народные гулянья. Закружили аттракционы, зазвучали оркестры. Выставки продукции предприятий, изданий народного творчества, подворья сельских поселений в очередной раз удивили хлеболюбством и гостеприимством.

Звучали поздравления со светлым праздником. Сказать добрые слова и поздравить болховчан прибыли председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон и многие другие.

Елена КУЛЬПИНА.
г. Болхов.